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Од овог броја овај текст стајаће на овој страни  
у сваком броју „Младеновачког ГЛАСА”  

Вебсајт www.imaspravo.rs је део заједничких напора Мини-
старства правде, Министарства државне управе и локалне са-
моуправе Републике Србије, уз подршку пројекта „Јачање вла-
давине права у Србији“, који заједнички финансирају ЕУ и не-
мачко Савезно министарство за економски развој и сарадњу 
(BMZ), а који спроводи Deutsche Gesellschaft für Internationale 
Zusammenarbeit (GIZ) GmbH, да о бесплатној правној помо-
ћи будете информисани и да користите право на бесплат-
ну правну помоћ у складу са Законом о бесплатној правној 
помоћи. 
Ко има право на бесплатну правну помоћ? 
Право на бесплатну правну помоћ имају они грађани и 
грађанке који према свом имовинском стању не могу да 
приуште правну помоћ. Ово су пре свега корисници нов-
чане социјалне помоћи и корисници права на дечији до-
датак.   
- детету о чијем се праву, обавези или интересу заснованом 
на закону одлучује у поступку пред судом, другим држав-
ним органом односно органом јавне власти; 
- лицу према коме се извршава мера безбедности обавез-
ног психијатријског лечења и чувања у здравственој уста-
нови или заштитна мера обавезног психијатријског лече-
ња; 
- лицу према коме се води поступак делимичног или пот-
пуног лишења или враћања пословне способности; 
- лицу које остварује правну заштиту од насиља у породи-
ци; 
- лицу које остварује правну заштиту од тортуре, нечовеч-
ног или понижавајућег поступања или кажњавања или 
трговине људима; 
- лицу које тражи азил у Републици Србији; 
- избеглици, лицу под супсидијарном заштитом или ин-
терно расељеном лицу; 
- особи са инвалидитетом; 
- детету које је заштићено услугом смештаја у систему со-
цијалне заштите; 
- деци и младима којима је престала услуга социјалног 
смештаја до навршене 26. године живота; 
- одраслим и старим лицима која су без сопственог при-
станка смештена у установу социјалне заштите; 
- лицу које остварује право на утврђивање времена и места 
рођења сагласно закону којим се уређује ванпарнични по-
ступак; 
- лицу које је погођено поступком принудног исељења и 
пресељења у складу са законом којим се уређује станова-
ње. 
 

У Младеновцу Служба правне помоћи налази се у 
Услужном центру, одговорно лице Оливера Стојковић. 

Предузетништво: Kонкурс за жене у тех-
нолошкој индустрији:   
Укупно 160 корисница добиће 
бесповратих 75.000 евра  
Women TechEU је двогодишњи пројекат финансиран од 
стране Европске уније, намењен подршци женама пред-
узетницама у дееп тецх сектору. Циљ програма је ства-
рање равноправнијег екосистема предузетништва. Про-
грам организује четири позива у периоду од две године, 
а одабране компаније добијају финансирање и персона-
лизовану пословну подршку. Пројекат води конзорцијум 
партнера из осам европских земаља, док EISMEA  остаје 
надлежна институција за доделу грантова. Kонзорцијум 
пројекта организује четири позива за пријаве у периоду 
од две године. Након ригорозног процеса евалуације, 
биће одабрано укупно 160 корисница.Свака од њих добиће 
бесповратну субвенцију од 75.000 евра (недилутивно фи-
нансирање), као и персонализовани програм пословног 
развоја, који укључује менторску подршку, коучинг и спе-
цијализоване обуке, уз друге могућности. 
Kо може да се пријави? 
Women TechEU је намењен раној фази развоја дееп тецх 
стартапа које су основале или суосновале жене које за-
узимају водеће менаџерске позиције (CEO, CTO или ек-
вивалент). Жене морају поседовати најмање 25 одсто 
удела у компанији у тренутку подношења пријаве. 
Kомпанија мора бити регистрована и основана у држави 
чланици ЕУ или земљи придруженој програму Horizon 
Europe најмање шест месеци пре рока за пријаву и не 
дуже од осам година. Kомпанија мора имати статус МСП 
(према Препоруци Европске комисије 2003/361/ЕЦ). Стар-
тап не сме имати високо развијен Минимално Одрживи 
Производ (МВП) и не сме бити прикупио више од 1 ми-
лиона евра капитала путем инвестиција. Пријава не сме 
бити претходно финансирана кроз сличне ЕУ програме, 
као што су Women TechEU иницијатива, EmpoWomen и 
други сродни програми. 
Бесповратна средства од 75.000 евра могу се искористити 
за активности које ће убрзати раст и развој компаније. 
Подносилац пријаве одлучује како ће расподелити сред-
ства према специфичним потребама и циљевима. 
Примери активности које можете финансирати овим 
грантом: Унапређење пословног модела; Ажурирање и 
консолидација пословног плана и стратегије раста; Ва-
лидација пословног модела; Израда или ажурирање фи-
нансијског плана; Сертификације и стратегија интелек-
туалне својине (ИП); Анализа тржишта и стратегија ко-
мерцијализације; Валидација купаца и техничка/кли-
ничка процена; Проналажење партнера и инвеститора. 
Независни експерти ће проценити да ли предложене ак-
тивности представљају најбољу стратегију за подршку 
расту и развоју ваше компаније. Рок за пријаву је 17. март 
2025. 
 
Извор: ЕУправо зато/еумогућности.рс
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Подношење захтева за 
подстицаје по хектару до 
25. марта 2025. године  
Јавни позив за подношење захтева за остваривање права 
на основне подстицаје у биљној производњи од 18.000 
динара расписан је 25. фебруара, а пољопривредни про-
извођачи ће своје захтеве моћи да подносе до 25. марта 
2025. године.  
Право на подстицаје остварује правно лице, предузетник 
и физичко лице – носилац комерцијалног породичног 
пољопривредног газдинства, које је уписано у електрон-
ски Регистар пољопривредних газдинстава (еРПГ) и нала-
зи се у активном статусу. Пре подношења захтева за ос-
тваривање права на ову врсту подстицаја, неопходно је 
да пољопривредник изврши обнову регистрације за теку-
ћу годину у еРПГ. 
Подсећамо да право на подстицаје имају искључиво по-
љопривредни произвођачи који пријављено земљиште и 
обрађују – у своје име и за свој рачун. Подстицаје неће 
моћи да користе власници земље који ту земљу заиста не 
обрађују, већ је дају у закуп другом лицу. Подстицаји се 
остварују по површини биљне производње за засејане, од-
носно засађене и пријављене површине под одгова-
рајућом биљном културом, до највише 100 хектара. 
Право на подстицаје се не може остварити за површине 
пољопривредног земљишта у државној својини које је 
подносилац захтева узео у закуп, односно на коришћење, 
осим за пољопривредно земљиште у државној својини 
које је узео у закуп на јавном надметању у складу са за-
коном којим се уређује пољопривредно земљиште. 
Информације у вези расписаног Јавног позива доступне 
су на телефоне Инфо-центра Министарства пољоприв-
реде, шумарства и водопривреде: 011/260-79-60 или 
011/260-79-61, као и контакт центра Управе за аграрна 
плаћања 011/30-20-100, 011/30-20-101, или 0800/106-107 
сваког радног дана од 7:30 до 15:30 часова, као и на веб 
презентацији еАграр, на адреси https://eagrar.gov.rs. 

 
Јавни позив  
За избор корисника за доделу 
помоћи за куповину сеоских 
домаћинстава „Кров 2024”  
Предмет Јавног позива је додела помоћи за куповину 1 
(једне) сеоске куће односно одговарајуће непокретности 
продајом доплатне поштанске марке КРОВ 2024.  
Помоћ може бити додељена најугроженијим породицама 
избеглица које живе на територији града Београда, а не-
опходна им је помоћ за куповину сеоског домаћинства 
на територији Републике Србије, ван Аутономне Покра-
јине Косова и Метохије у циљу интеграције најугроже-
нијих избеглица. 
Помоћ се одобрава за куповину сеоских домаћинстава у 
износу до 1.950.000,00 динара, по породичном домаћин-
ству корисника. 
Изабрани корисник Помоћи може додатно да учествује 
сопственим средствима у реализацији Помоћи за купо-
вину сеоске куће са окућницом у износу не већем од 
975.000,00 динара.  

Уколико корисник не учествује сопственим средствима у 
плаћању купопродајне цене, а вредност куће прелази из-
нос од 1.950.000,00 динара, пријава ће бити одбијена.  
Уколико корисник учествује сопственим средствима, а 
вредност куће прелази износ од 2.925.000,00 динара, при-
јава ће бити одбијена. 
Рок за подношење пријаве са потребним доказима је 
од 24. фебруара 2025. године до 24. марта 2025. године. 
Додатне информације у вези Јавног позива могу се до-
бити путем телефона 011/33- 44-625 и 011/330-9750. 

 
Шумадијски ДАНИ СУВОГ МЕСА 

Удружење грађана „Вредни Шумадинци“ и Месна зајед-
ница „Влашка“, под покровитељством Градске општине 
Младеновац, организоваће 1. и 2. марта традиционалну 
манифестацију „Шумадијски дани сувог меса“.  
Манифестација ће бити одржана у Дому културе у Вла-
шкој. За посетиоце ће бити отворена од 10 сати, док је све-
чано отварање уз пратећи програм 1. марта у 12 сати.  Оч-
екује се учешће више од 40 произвођача месних прера-
ђевина као и произвођача сирева, вина и ракије, али и 
других излагача, занатлија и удружења која промовишу 
домаће производе и радиности.  

 
Скупштина Партије уједињених пензионера Србије 
Немања Глишић председник 
младеновачког ПУПС  
У Свечаној „Др Елси Ин-
глис“ одржана је Друга ре-
довна скупштина Партије 
уједињених пензионера 
Србије, на којој је Немања 
Глишић поново изабран за  
председника Општинског 
одбора ПУПС Младеновац. 
Такође изабрано је и ново 
руководство које ће радити 
на јачању странке и спро-
вођењу програмских ци-
љева у интересу свих гра-
ђана. Скупштини су при-
суствовали и говорили: Стефан Kркобабић, потпред-
седник странке и шеф посланичког клуба у Народној 
скупштини Републике Србије, Драган Марковић Марко-
ки, потпредседник странке и народни посланик, Ал-
ександар Ђурђев, председник Српске лиге и посланик у 
Скупштини АП Војводине као и представници органа 
Градске организације. Скупу су присуствовали и пред-
ставници коалиционих партнера, а у њихово име обратио 
се Богдан Вуксановић, председник Градске општине Мла-
деновац. 
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Поликлиника PREMIUM MEDIC  
„Поликлиника Premium Medic отворена је у Младеновцу са жељом 
да грађанима увек на располагању буду специјалистички прегледи 
који су им потребни, да имају савремену дијагностику и неопходне 
стручне прегледе из разних области медицине попут магнетне ре-
зинанце, ултразвучних прегледа, доплер МАВ, доплер крвних судова 
ГЕ и ДЕ, специјалистички прегледи, кућно лечење", каже за наш 
лист др Весна Ђукић, специјалиста интерне медицине и одговорно 
лице поликлинике Premium Medic.  

ДЗ и болница имају рендген и ултразвук, али у појединим тренуцима 
нашим суграђанима треба нешто више, брже, да лекар буде увек па-
цијенту доступан. Са том идејом је и отворена поликлиника где има-
мо два лекара опште праксе и интернисту стално на располагању 
пацијентима.  
Могу ли на преглед доћи пацијенти без заказивања?   
Наравно, идеја је била преглед без најаве, чекања, збрињавање 
хитних случајева. Лекари обављају преглед чим пацијент дође са 
одређеним тегобама. Прегледа га лекар опште праксе, по потреби 
интерниста и консултују се о даљим корацима лечења. За ових месец 
дана рада пацијенти су исказали велико задовољство и респект 
према нашем раду а то, признаћете, годи свакоме лекару. Да напо-
менем да је могуће заказати накнадне консултативне прегледе са 
најеминентнијим специјалистима разних области медицине из Бео-
града који су наши редовни сарадници попут кардиолога, психијатра, 
неуролога, уролога, ортопеда, дерматолога, гастроентеролога...  
Како оцењујете досадашњи рад?  
Имајући у виду скромну рекламну кампању могу рећи да се добар 
глас далеко чује па имамо доста пацијената из околних општина 
који су задовољни третманом и нашој поликлиници. Ту је и велики 
број лица који не желе вишемесечно чекање на преглед а код нас 
све је подређено пацијенту и ми смо ту да им брзо и ефикасно ука-
жемо све жељене прегледе и поставимо одговарајуће дијагнозе. 
Хтела бих да истакнем велико интересовање грађана околних оп-
штина См.Паланке, Сопота, Тополе, Аранђеловца, Лазаревца увође-
њем магнетне резонанце у дијагностику која ради понедељком, сре-
дом и петком од 16 сати. Од када смо почели са радом сви термини 
прегледа магнетном резонанцом су били максимално попуњени 
мада до сада ни један пацијент није враћен, а да није прегледан. 
Прегледи трају од 30, 45 минута до сат и по времена и према томе 
заказујемо термине пацијентима.  

Поликлиника Premium Medic у наредном периоду? 
Жеља нам је да испунимо наш циљ: да имамо довољно лекара за 
све потребе пацијената из Mладеновца и околине. Поносни смо на 
мишљење колега који бираним речима говоре о условима рада код 
нас и начином опхођења према сваком пацијенту. И једна новост: 
Договорили смо се да радимо превентивне прегледе за грађане 
Младеновца који из некога разлога дуго нису били код лекара, 
сви прегледи су, наглашавам, бесплатни и само на тај начин мо-
жемо открити потенцијалне болести. Почев од марта месеца наше 
колеге ће радити превентивне прегледе и по потреби упућивати 
оболеле на додатне анализе, а напомињем још једном да ће ови пре-
гледи бити бесплатни, истакла је др Весна Ђукић. У нашој амбуланти 
постоји могућност давања мускуларне и венске терапије а код па-
цијената који не могу да дођу до нас постоји екипа која посећује па-
цијента кући, обављамо преглед на лицу места и ако је потребно 
превијање, давање инфузије и лекова све обављамо у оквиру кућне 
посете.  
Представили смо вам поликлинику Premium Medic, а вас подсећамо 
да искористите прилику и бесплатно проверите своје здравље на 
првентивним прегледима. Јер, здравље нема цену.  
Телефони поликлинике су 011/8244-442 и 065/8244-442 
М.Г. 
 

Злато за наше девојке и момке 
у спортској гимнастици  
Наша мушка екипа је на Градском такмичењу у спортској гимна-
стици освојила прво место и тако потврдила континуитет у свом 
раду. Можемо да кажемо да смо једна од ретких, ако не и једина 
школа која сваке године има екипу за такмичење у гимнастици. 
Екипа у саставу Војин Анђелковић 4/3, Михајло Живановић 4/6, 
Саша Илић 3/3 и Новак Милојевић 2/3, предвођени професором Ми-
лошем Војновић показала је да се рад и труд исплате. Поред тога, 
Саша Илић је освојио прво место у појединачној конкурекцији, Новак 
Милојевић друго и Михајло Живановић треће. И наше девојке су 
биле маестралне! На Градском такмичењу у Београду, у спортској 
гимнастици освојиле су прво место. Ове године екипу чине девојке 
из спортских одељења, и то две девојке из трећег и две девојке из 
првог разреда. Састав екипе: Сара Василев 3/3, Нађа Илић 3/3, Анђела 
Давидовић 1/3 и Миа Милићевић 1/3, ментор такмичаркама био је 
професор Милош Војновић. Честитамо им на успеху и навијамо за 
њих у наставку такмичења. 

Гимназија Младеновац 

Награђени произвођачи вина и ракије на 
Сабору воћара и виноградара Младеновца  
ВИНА - Бела вино: 1. место Бранислава Пајовић (Кораћица), 
2. место Саша Кеча (Кораћица) и 3. место Саша Кеча (Кора-
ћица). 
Розе/ружица: 1. место Бранислава Пајовић (Кораћица), 2. 
место Саша Кеча (Кораћица), и 3. место Никола Кеча (Кора-
ћица). 
Црвено вино: 1. место Бранислава Пајовић (Кораћица), 2. 
место деле Бојан Ковачевић (Амерић) и Саша Кеча (Кораћи-
ца) и 3. место Дејан Стојановић (Кораћица). 
 
РАКИЈЕ - Шљивовица: 1. место Урош Живановић (Кораћица), 
2. место Бранислава Пајовић (Кораћица) и 3. место Владислав 
Антонијевић (Ковачевац) 
Лоза/комовица: 1. место Марко Прокић (Дубона), 2. место 
Урош Живановић (Кораћица) и 3. место Милош Пантић 
(Рајковац). 
Воћне ракије: 1. место Урош Живановић - кајсија (Кораћица), 
2. место Урош Живановић – дуња (Кораћица) и 3. место 
Никола Кеча – кајсија (Кораћица)
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Прихрана пшенице:  
Ситуација са влагом 
је критична, чекати 
повољније услове 
 
„Kиша се не очекује наредних се-
дам дана. Због тога препоручујемо 
да се привремено обустави при-
храна док се не појаве повољнији 
временски услови”, упозоравају из 
новосадског Института за ра-
тарство и повртарство 
 
Тренутно се налазимо у кључном 
периоду за прихрану пшенице, а 
стање на терену показује да мо-
рамо деловати промишљено, са-
ветују стручњаци из новосадског 
Института за ратарство и повр-
тарство.  
Према њиховим информацијама, 
око половине површина је до садо 
прихрањено, а многи пољоприв-
редници још увек одлучују о при-
мени овог процеса. „Тренутна си-
туација са влагом у земљишту је 
критична, горњи слој се исушује, 
а киша се не очекује наредних се-
дам дана.  
Због тога препоручујемо да се 
привремено обустави прихрана 
док се не појаве повољнији вре-

менски услови", упозоравају. Kа-
ко напомињу, када је реч о ђубри-
вима, тржиште нам тренутно ша-
ље важне сигнале: 
-  Цене континуирано расту, 
-  Залихе су довољне, 
- Готовинска куповина доноси 
уштеде у односу на плаћање но-
вим родом. 
„Посебно желимо да скренемо 
пажњу на избор ђубрива. Наши 
стручњаци препоручују да се раз-
мотре брже растварајуће компо-
ненте уместо урее, која није иде-
ално решење за прихрану пшени-
це у тренутним условима." 
 
Редовно обилазити усеве 
Kако напомињу из Прогнозно-из-
вештајне служе за заштиту биља 
(ПИС), у зависности од рокова се-
тве, озими усеви пшенице налазе 
се у различитим фазама развоја 
листова до почетних фаза боко-
рења.  
Рецимо, на подручју рада ПИС 
регионалног центре Рума, визу-
елним прегледом усева уочено је 
присуство симптома сиве пега-
вости листа пшенице (Septoria 
titici) у ниском интензитету напа-
да (на до четири одсто биљака), 
док је у усевима јечма утврђено 

незнатно ширење симптома мре-
жасте пегавости листа јечма (Pu-
renophora teres) у односу на прег-
лед пре месец дана (на до 30 од-
сто биљака). 
Приликом прегледа озимих стр-
них жита није утврђено присус-
тво штетних инсеката. 
Присуство активних рупа од пољ-
ских глодара, пољског миша (Ap-
odenus sulvaticus) и пољске волу-
харице (Microtis arvalis), регис-
трује се у категорији врло ниске 
бројности (до 10 рупа по ха), док 
се нешто веће бројности уочавају 
на ивичним деловима парцела 
које се налазе у близини луце-
ришта и утрина. 
„Произвођачима се препоручују 
редовни обиласци парцела и уко-
лико се утврди бројност активних 
рупа у II категорији (10-500 рупа 
по хектару од пољске волухарице 
и 10-50 рупа од пољских мишева), 
препоручује се примена регис-
трованих родентицида на бази 
цинк-фосфида, уз обавезно затр-
павање рупа како не би дошло до 
тровања птица и дивљачи", са-
ветује ПИС. 
 
Агроклуб 
аутор: Динка Богуновић

Проузроковач коврџавости листа брескве (Taphrina 
deformans), последњих година у Србији редовно се 
јавља и наноси значајне економске губитке. Први 
симптоми се уочавају са појавном младог лишћа у 
пролеће. У поодмаклој фази болести листови се 
деформиши, увијају, мењају боју и на крају опадају. 
Taphrina deformans презимљава у спорама испод 
коре дрвета и око пупољка. Инфекција настаје у мо-
менту појављивања младог листа. Влажно време 
зими погодује презимљавању проузроковача болес-
ти. Споре клијају на температури око 10° C, док је 
оптимална температура за клијање спора 20° С. Хе-
мијска заштита против овог патогена треба спро-
водити у неколико третмана, у јесен након опадања 
лишћа и у пролеће непосредно пре и у току бубрења 
пупољака. 
Сузбијање проузроковача коврџавости листа брес-
кве треба почети третирањем стабла у јесен након 
опадања лишћа препаратима на бази бакра. По-

знато је да Taphrina deformans остварује инфекције 
искључиво преко недиференцираног ткива у фе-
нофази бубрења пупољка. Стога је најважније оба-
вити третман у фенофази бубрења пупољка препа-
ратима на бази активне материје цирам и дитиа-
нон. Након појаве симптома хемијски третмани 
немају никакве ефекте. 
 
Дип. инж. пољопривреде Милена Стевановић, 
ПССС Београд 

Савет пољопривредницима    

Коврџавост 
листа брескве 
(TAPHRINA DEFORMANS)



28. ФЕБРУАР 2025.    /   6

младеновачки ГЛАС

Кажем ја себи 
Сви на  
поправне испите /3 

  
                          (Наставак из прошлог броја)  
У свету, председник Трамп, покренуо је 
поправне испите од Америке до ос-
татка света. Председник Вучић је у 
Сремској Митровици у врло емотивном 
говору између осталог рекао: „Народ 
неће ове са улица, који хоће насилним 
путем да дођу на власт, али хоће да ми 
будемо бољи.“ Изгледа, његови су ра-
зумели. Кренули су на свим фронто-
вима. Почела су хапшења због кривич-
них дела обојених корупцијом. Ако је 
нама за утеху, сви ухапшених или већи-
на су чланови СНС. То је и разумљиво 
јер до велике касе, могло се само преко 
владајуће странке. После година дре-
межа сада смо препунили капацитете 
затвора, а тек смо дотакли кривична 
дела до 2021. зашто терете оног Стајића. 
Ова хапшења народ је дуго, очекивао. 
Једино страхује да се не дешава као у 
прошлости, по систему спортског рибо-
лова. Упецаш рибицу, пољубиш је и вра-
тиш у реку. 

* * * 
Разрадила се и Влада. Пре неколико да-
на донели закључак да се крене у кон-
тролу квалитета меда, вина, жестоких 
пића... људи моји, је ли то могуће!? Вла-
да доноси закључак да ће да ради оно 
што јој пише у закону, као свакодневни 
посао инспекције при Министарству 
трговине. Треба ли нови закључак за 
уређење трговања осталим артиклима. 
Зна ли Министар колико има страних 
производа на тржишту без правилне 
декларације, или превода, где не пише 
ко је увозник, произвођач, где су ов-
лашћени сервиси? Да ли уопште посто-
је сервиси или вам продавац каже: Ко-
мшија, ако се нешто деси, јавите се на-
ма. Често, када се „деси“ пољубите вра-
та јер радња више не постоји итд. Хоће 
ли Влада да донесе „закључак“ да се 
крене у контролу градилишта и про-
вери се да ли радници носе заштитна 
одела, посебно кациге или прво треба 
да погине десетак, а после да крену 
контроле. У Младеновцу, као што види-
те постоји више градилишта, а читаоце 
молим да ми јаве ако негде виде ка-
цигу на глави грађевинског радника?  

* * * 
Ваљда, да би амортизовали оно што се 
дешава, ових дана на улицама, Влада 
кренула у ЕПП (Економско пропаганд-
ни, програм) Министар Лончар купи 
лекаре по Европи и враћа их у Србију.  
Логично, он је лекар и неће да јури 
музаче крава-пољопривреднике, вари-

оце или возаче аутобуса који су не-
опходни што се види. Ове ислужене ле-
каре нико не види да су нам потребни. 
Нека ми неко каже, по имену, ко је од 
њих неопходан овој држави. Аутобусе у 
Београду возе грађани Шри Ланке а у 
Нишу, Индије. Сазнало се после честих 
удеса. Међутим, нама су непходни ови 
лекари, који су отишли из државе да 
спасу своје задњице и зараде када је 
било најгоре стање у друштву. Њихове 
колеге су остале да се часно боре са 
малим платама, одвајајући кроз порез 
за изградњу болница, домова здравља 
и обданишта за унуке и оних доктора 
који су зарађивали за то време, паре на 
Западу. Било би лепо да се уозбиљите, 
крајње је време.  
 

* * * 
Кренуло је од Трампа и затвориће се 
круг у САД. УСАИД је расформиран. Још 
неко време ће ови на нашим улицама 
добијати „инфузију“ из Америке. После 
тога сами ће се разићи. Нема пара нема 
ни музике. Диригенти, неки професори 
универзитета, каже уредник емисије 
„Теорија завере“ имали су примања и 
до 1,5 милиона месечно, заједно са 
својом платом, за рушење државе у ко-
јој живе. (Америка је покренула ис-
трагу, против 100 лица из наше земље о 
начину трошења њихових пара.) Сту-
денти су им послужили као топовско 
месо. Време је да се направи, комп-
летна ревизија школства и државне уп-
раве. Није срамота, то ради најмоћнија 
земља света. Вратиће се Америка коју 
памтим, а нестаће ова коју мрзе сви, ук-
ључујући и њене савезнике.  
Памтим, када сам као дете из САД до-
био као помоћ једну блузу, петролеј бо-
је. У школи смо добијали за ужину, по-
клон Америке, јаја и млеко у праху, 
маргарин у великим конзервама, (мис-
лили смо да је путер) који су топили, а 
ми ђаци умакали комад хлеба донетог 
од куће. Некима је у то време, био глав-
ни оброк. Био сам љубоморан на децу 
која су доносила сомун, упијао је као 
сунђер јер на мом парчету јучерашње 
проје није ништа остајало.  
Памтим, поклон, картонску кутијицу са 
ручно изграђеном играчком и писам-
цетом на енглеском, дечјом руком, мас-
тилом, написано. Нисам знао да про-
читам, али сам схватио да неко из да-
лека, пише свом другу вршњаку да га 
охрабри. На крају, потпис и речи на ла-
тиници: „Sekenderi grama skul, Ohio”. 
памтим их целог живота. То је била Ам-
ерика, мога детињства, вољена и по-
штована. 

 
(Наставак у следећем броју) 

Драгослав Жика Обрадовић

Знаци рака црева код 
младих људи  
Усред алармантног пораста случајева рака 
дебелог црева, лекари упозоравају посебно 
младе на најистакнутије симптоме болести. 
Један од највећих изазова је то што млађе 
генерације не одлазе код лекара на време 
када примете симптоме, за разлику од ста-
ријих пацијената. Често долазе када је бо-
лест већ у каснијој фази, што значајно оте-
жава лечење. Ево шест кључних симптома 
које не бисте требало занемарити. Ректално 
крварење: Ако приметите крв у столици 
или на тоалетном папиру, то може бити 
знак рака дебелог црева. Иако мале количи-
не крви могу указивати на друге проблеме, 
као што су хемороиди или аналне фисуре, 
веће количине крви, посебно јарко црвене, 
најчешћи су показатељ рака. Ако приметите 
овај симптом, одмах се обратите лекару.  
Промене у навикама пражњења црева: 
Тумори у дебелом цреву или ректуму могу 
утицати на начин формирања столице. То 
може резултирати честим затвором, дија-
рејом или осећањем да црева нису потпуно 
испражњена. Бол у стомаку или грчеви: 
Бол у стомаку може бити повезан са разли-
читим стањима, као што су лоше варење, 
инфекције или менструални проблеми. Ме-
ђутим, ако је бол константан и необичан, то 
може указивати на рак дебелог црева. 
Необјашњиви губитак тежине: Губитак 
неколико килограма може изгледати по-
жељно, али ако се то догоди без икаквог све-
сног напора, то може бити разлог за забри-
нутост. Тумори у дигестивном систему могу 
отежати исхрану, а понекад и ослобађати 
хормоне који потискују апетит. Ако изгубите 
око 5% своје телесне тежине за шест месеци 
без очигледног разлога, обавезно посетите 
лекара. Анемија: Крварење узроковано ту-
морима може довести до анемије - недо-
статка гвожђа потребног за стварање црве-
них крвних зрнаца. Симптоми анемије ук-
ључују умор, хладне руке и стопала, главо-
боље и проблеме са дисањем. Ако примети-
те ове симптоме, обавезно посетите лекара. 
Екстремни умор: За разлику од нормалног 
умора, код рака дебелог црева, умор постаје 
толико јак да отежава чак и основне свако-
дневне активности попут устајања из креве-
та или кретања по стану. Ако осећате сталан 
и необјашњив умор, време је да се обратите 
лекару.  
Не игноришите симптоме. Рано препозна-
вање спашава животе. Рак дебелог црева је 
један од најтежих карцинома за лечење ако 
се открије у касној фази. Стога, ако приме-
тите било који од ових симптома, не окле-
вајте - обратите се лекару. Рано откривање 
може спасити живот.  
 Mr Ph Биљана Мутавџић
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Фељтон: Век младеновачког фудбала  
Четвртфинале купа 
са Војводином 
 
У сезони 2004/05. Младеновчани су се нашли ис-
пред свих клубова у Српској лиги Београд. Повратку 
у виши ранг радовали су су се голман Лукић, Нико-
лин, С.Николић, Стојановић, В.Николић, Јевђени-
јевић, Каплановић, Мамић, Живановић, Кецмано-
вић, Блажић, Ивковић, Радиновић - Панић. Завидну 
минутажу остварили су и најмлађи фудбалери Го-
ран Спасић, Мален Миливојевић, и Дарко Матејић. 
На ванредној седници Скупштине клуба, у јуну 
2005. године, изгласана је смена председника. Ум-
есто Слободана Секулића изабран је за челника 
Бранислав Икић, док ће секретарске послове и даље 
обављати Дејан Ненадовић. За тренера је постављен 
Лазаревчанин Мирко Мијовић. Најватренији нави-
јачи приредили су на стадиону свечарску атмосфе-
ру уз бакљаду, трубаче и шампањац. 
Прва лига Србије (друголигашки ранг) у сезони 
2005/06. бројала је 20 клубова. Захватала је простор 
од југа до севера државе. Младеновчани су одмери-
ли снаге са Бежанијом и апатинском Младошћу 
(постали суперлигаши), Радничким из Ниша, Но-
вим Пазаром, Радничким из Крагујевца, Спартаком 
из Суботице, Чукарички Станкомом из Београда, 
Новим Садом, Напретком из Крушевца, Јединством 
из Уба, Мачвом из Шапца, Радничким из Пирота, 
БАСК-ом, Сремом из Јакова, Севојном... Из састава 
младеновачког прволигаша најревноснији су били 
голман Лукић, Јевђенијевић, Станисављевић, С.Ни-
колић, Митровић, В.Николић, Миливојевић, Тешић, 
Спасић, Ступић, Перовић и Аврамовић. На крају се-
зоне заузели су 12. место, пет клубова је испало у 
нижи ранг. 
Први пут у дугој историји ОФК Младеновац је успео 
да се пласира у осмину финала Купа Србије, а за 
ривала имао је 29. септембра 2006. године супер-
лигаша Смедерево. Пред 1500 гледалаца победили 
су на Селтерсу некадашњег освајача Купа са 2:1 
(1:1). Тренер Зоран Николић извео је следећи састав: 
Полексић, Јевђенијевић, Станисављевић, Стаменко-
вић, Николић, Пештерац, Ристић, Живановић, Перо-
вић, Усени, Аврамовић. Играли су и Каплановић, 
Бркић и Степановић. Бурно су поздрављени апла-
узом Станисављевић у седмом и и Усени у 73. мину-
ту када су приморали Јовшића на капитулацију. Гол 
за госте из Ђурђевог града постигао је Богдановић 
у 11. минуту. 
Прволигаш је изашао на терен новосадском супер-
лигашу Војводини, чије боје су бранили Кахриман, 
Качар, Кизито, Тадић, Убипарип, Деспотовић...  
Супротставио им се исти тим домаћина, који је по-
разио пре више од месец дана Смедеревце. Све до 
67. минута није било голова, док је повремени ре-
презентативац Ранко Деспотовић натерао Полек-
сића да вади лопту из мреже за крајњих 0:1.  Поједи-

ни локални педантни спортски хроничари тврде да 
је учешће у четвртфиналу Купа Србије један од нај-
већих успеха клуба из града под Космајем. У гло-
мазној Првој лиги Србије од 20 клубова у сезони 
2006/07, ОФК Младеновац је освојио 10. место. Недо-
стајало му је само четири бода да учествује са че-
тири клуба из врха табеле у баражу за улазак у су-
перлигашко друштво.  
Највише одиграних утакмица забележили су радни 
и дисциплиновани Полексић, Станојевић, Живко-
вић, Станисављевић, Стојчић, Тадић, Вуковић, Ко-
стадиновић, Јовановић, Степановић, Туцаковић, 
Миливојевић, Мамић и Јовичић. Вредни и васпи-
тани момци поштовали су противнике, службена 
лица и навијаче који су увек били уз њих. Тренери 
су им били З. Николић и помоћник А. Кривокапић, 
Љ. Стаменковић са помоћником Г. Михајловићем и 
И. Аџић коме је у раду помагао З. Чампара. 
Треће узастопно учешће Младеновчана у Првој ли-
ги Србије (друголигашки степен) организовано је са 
18 клубова. У Власотинцу су у 2007/08. години пре-
трпели минималан пораз (1:2). Пред 150 гледалаца 
повели су поготком Миливојевића у 38. минуту. 
Власина је преокренула резултат. Боје госта брани-
ли су Крсмановић, Драганић, Анђелић, Црномарко-
вић, Јевђенијевић, Јанковић (Укропина), Марић, Бо-
жовић, Миливојевић (Младеновић), Пантић и Те-
шић. Забележили су седам победа, девет ремија и 
18 пораза, са гол разликом 28:51, освојивши 30 бодо-
ва.  
Јавор из Ивањице се пласирао у у Супер лигу, док је 
ОФК Младеновац заузео 17 место, са којим се оп-
ростио од лиге са реномираним клубовима. 
Бивши голман Партизана Радован Радаковић пос-
тао је тренер ОФК Младеновца одлуком Управног 
одбора 15. јуна 2010. године. Капитен Кристијан Ту-
цаковић и саиграчи прошетали су се Српском ли-
гом Београд у сезони 2010/11. Квалитетне припреме 
на Ади Циганлији помогле су им да забележе један 
пораз и освоје 63 бода, пет више од другопласираног 
Срема, 17 од Шумадије на трећем и чак 22 у плусу 
од Ковачевца на петој позицији. 
 
(У идућем броју: Космајски бисери) 

Пише: Милосав Б. Влајић 
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Младеновачке спортске вести 
ОФK Младеновац – Ушће Нови Београд 0:4 (0:1)  
Стадион: Јасик. Гледалаца. 30. Судија Милош Живановић. По-
моћници: М. Филиповић и В. Јанковић. Стрелци: Вукмановић у 
30, С. Јовић у 55 и 90 и Илић 68. минуту . 
ОФK Младеновац: Ђурић, Аћимов, Милетић, Маринковић, Ра-
дивојевић, Д. Јовановић, Јанковић, Мутавџић, Јовић, Дамја-
новић, Микић. Играли су још: Севић, Максимовски, Булат, 
Димитријевић, Савић, Јанковић, Богдановић и Планић. 
ФK Ушће: Борак, Вукмановић, Белић, Максимовић, Муса, Цвет-
ковић, Балша,С. Јовић, Милосављев, Илић, М.Јовић,. Играли су 
још: Радојковић, Kоњајев и Хванг. 

Седам дана пре наставка првенства у лигама под ингеренцијом 
ФСБ, трећепласирани зонаш дочекао је на јагњилском „Јасику“ 
комбиновани састав лидера Српске лиге Београд и доживео 
висок пораз. Гости су током целог сусрета били конкретнији, а 
иницијативу су први пут крунисали у 30 минуту кад је Вук-
мановић снажним ударцем са осамнаест метара погодио горњи 
десни угао голмана Ђурића. По залеђеном терену Младенов-
чани никако нису успевали да успоставе пас игру, што су рас-
трчани гости кажњавали. У 55. минуту након течне акције везног 
реда новобеограђана Стефан Јовић је био прецизан и дуплирао 
предност. 
Само три минута касније, у шеснаестерцу Младеновца на не-
дозвољен начин је заустављен Илић, међутим М. Јовић није 
искористио најстрожу казну јер је лопту послао поред гола. У 68. 
минуту Илић је казнио статичност одбране Младеновца, на 
малом простором варком тела ослободио се двојице фудбалера 
лигаша са Селтерса и повисио на 3:0. Kоначан резултат својим 
другим поготком у 90. минуту поставио је Стефан Јовић  прециз-
ним ударцем са ивице шеснаестерца. 

 
Зимски фудбалски прелазни рок  
Две недеље до почетка наставка првенства у лигама које су под 
ингеренцијом Фудбалског савеза Београда завршен је зимски 
прелазни рок. Током зимске паузе, руководство ОФK Младе-
новца, трећепласираног тима Београдске зоне довело је једана-
ест нових играча, тако да су опрему лигаша са Селтерса заду-
жили: Никола Димитријевић (Kабел), Никола Марић (Ђердап 
Голубац), Душан Мутавџић (Подунавац), Милош Радивојевић 
(Kабел), Петар Јовић (БАСK ТЕK), Иван Аћимов (Будућност 
Добановци), Милош Андрејић (Поморавље 1946), Алекса Микић 
(Будућност Добановци), Марко Маринковић (ГФK Јагодина), 
Милан Јовановић (Хајдук Станко Ц. Бара) и Ненад Севић 
(Златибор). 
Kад је реч о Првој београдској лиги, младеновачки представ-
ници освежили су играчки кадар. Дестопласираној Великој 
Kрсни приступили су: Никола Kрстић (Селевац 1919), Ненад 
Ћосић (Селевац 1919), Милан Миливојевић (Шумадија Азања), 
Александар Томовић (Пударци), Ненад Пантић (Сечевац 1919), 
Никола Влајић (Селевац 1919), Немања Милојевић (СОФK Kа-
рађорђе). Kршљани у првом колу другог дела првенства гостују 
претпоследњим Пударцима. 
На јагњилски „Јасик“ као најзвучније појачање стигао је Марко 
Блажић (39) бивши интернационалац и доскорашњи првотимац 
ОФK Младеновца, Иван Kостадиновић (Бадљевица), Михајло 

Ђорђевић (Шумадија. Шопић), Вељко Остојић (Сопот) и Алек-
сандар Kузмановић (Младост, Јеленац). Јагњилци гостују Борцу 
у Арнајеву који се такође налази у доњем делу табеле, тако да 
је њихов дуел од изузетне важности за оба тима не би ли се ос-
војеним бодовима побегло из опасне зоне. 
Младеновачко општинско првенство наставља се 16. марта. Kад 
је реч о новајлијама клубови су регистровали следеће играче: 
ФK ВЛАШKА: Саша Николић (Омладинац, Рајковац), Филип 
Филиповић (Омладинац. Рајковац), Андреја Јанковић (БСK, 
Белосавци), Стефан Јефтић (БСK, Белосавци); ФK МАРАKОВАЦ: 
Златко Владовић (Шумадинац, Стојмик), Дарко Радосављевић 
(Слога, Границе), Александар Павловић (СУФ Рабровац), Алек-
сандар Бобић (Први Српски Устанак, Орашац); ФK KОСМАЈАЦ: 
Немања Тутуновић (Партизан 1945, Даросава), Мирко Стани-
шић; ФK СУФ РАБРОВАЦ 1946: Немања Цветковић (Рабровац); 
ФK ОМЛАДИНАЦ: Игор Урошевић (Студент), Матеја Јокић (Шу-
мадија 1962), Никола Милојевић (Маскар); ФK СЕЛО МЛАДЕ-
НОВАЦ: Бијерам Бајтрами (Стојник), Душан Стефановић, Филип 
Томић, Никола Илић; ФK KОВАЧЕВАЦ 1956: Немања Ђукић 
(Омладинац, Рајковац), Дамјан Јанићијевић (ОФK Младеновац), 
Страхиња Kузмановић (Шумадија 1962),  Василије Kопривица 
(Шумадија 1962), Вељко Марковић (Напредак, Међулужје), 
Лазар Чокић (Омладинац, Рајковац ), Филип Димитријевић 
(ОФK МЛаденовац), Павле Kнежевић; ФK СУФ БОРАЦ 1943: 
Никола Јовановић (Село Младеновац), Милан Милошевић (Ив-
анча), Душан Kостић (ОФK Младеновац),  Младен Стевановић; 
ФK НАПРЕДАK: Радослав Kрстић (Младост, Јеленац), Стале 
Добросављевић  (Младост, Јеленац), Матеја Нешић (Омладинац, 
Рајковац), Душан Станковић (ОФK Младеновац), Немања 
Мирић (СУФ Борац 1943), Огњен Глишић (ОФK Младеновац); ФK 
СТУДЕНТ: Самах Јабари (Kосмајац, Kораћица), Новак Орловић 
(Kосмајац, Kораћица), Стефан Влајић (Село Младеновац), Да-
нијел Чокић (Село Младеновац), Стефан Терзић (Иванча) Срђан 
Павловић (Село Младеновац), Марко Радојевић; ФK ИВАНЧА: 
Александар Kитановић (Слога, Границе), Марко Лукичић 
(Слога Границе). 

Рукомет 
Партизан 2 - Младеновац 32:28 (16:9)  
Београд, СРЦ Вождовац. Судије: Милица Дондић и Александра 
Милошевић. Гледалаца: 50. 
РК Младеновац: Ћелап, Павић (к), 4, Крстић 4, Обрадовић, Гр-
ковић 1, Мијаиловић 1, Дражић 7, Ђорђевић, Митровић 8, Јова-
новић, Савић, Милошевић, Радовановић, Копривица 1, Бери-
савац, Максовић. 
У првом колу наставка такмичења у Првој рукометној лиги 
„Београд”, рукометаши Младеновца поражени су од екипе Пар-
тизан 2. Прво полувреме протекло је у доминацији домаћина 
који су првих пола сата игре добили са 16:9. Тек у другом полу-
времену наши рукометаши су показали добру игру и успели су 
да га добију са 19:16, али то није било довољно за освајање, бар, 
једног бода. РК Младеновац је на последњем месту са само два 
бода. У следећем колу, 1. марта, опет гостују, овог пута у Рако-
вици. 

Рвање: Две бронзе за млађе сениоре  
На Првенству Србије за млађе сениоре (у 23) које је одржано у Зре-
њанину, рвачи младеновачког РK „Љубомир Ивановић Геџа” ос-
војили су две медеља. Првенство које је окупило преко 140 такми-
чара из 27 клубова окупило је нове наде овог спорта, а Младенов-
чани су наступили са шест такмичара  у пет тежинских категорија 
и освојили две бронзане медаље. Бронзане медаље освојили су 
Драган Живковић и Лука Чокић, док су Филип Kнежевић и Радомир 
Сарић освојили пета места. Двојица такмичара,  Новак Милојевић 
и Тодор Ђорђевић поражени у квалификацијама и остали су без 
пласмана. У укупном пласману младеновачки  такмичари су ос-
војили 11 место од 27 екипа. Селекцију младеновачког клуба пред-
водили су  тренер С. Сретеновић и асистент Р. Питулић. 
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(наставак из прошлог броја)  
Биолошка активност 
Здраво тло је живо, богато микроорганизмима и макро-
организмима. Микроби нису видљиви голим оком, али 
трагови њиховог присуства могу се видети у облику глиста, 
њихових одливака, балега и других трагова. 
Структура тла 
Тло треба да има добру структуру, са честицама које се по-
везују у агрегате. Ови агрегати омогућавају бољу инфил-
трацију воде и раст корена. Земља треба лако да се распада, 
а не да се претвори у прашину. 
Отпорност корења 
Слој сабијеног тла може ограничити раст корена. Тло треба 
да буде такво да корење и вода могу несметано да продиру 
кроз њега, како би биљке могле да расту у свим условима. 
Мирис 
Здраво тло мирише на свежину, док нездраво може имати 
мирис покварених јаја због недостатка кисеоника. 
Ерозија 
Земљиште које еродира не може се сматрати здравим. Ер-
озија ветром или водом може довести до губитка повр-
шинског слоја тла, што се може препознати по траговима 
и наслагама. 
Регенеративна пољопривреда и процеси екосистема 
Екосистеми функционишу кроз четири међусобно пове-
зана процеса: енергетски циклус, водени циклус, циклус 
хранљивих материја и динамика заједнице. Регенеративни 
фармери и сточари треба да раде у складу са овим проце-
сима. 
Проток енергије 
Све почиње од сунца. Листови биљака функционишу као 
соларни панели, покрећући енергетски циклус. Биљке ко-
ристе ову енергију да претворе угљен-диоксид у храну, коју 
конзумирају и оне саме, али и микроорганизми у тлу. Ти 
микроорганизми постају храна за животиње на испаши, а 
на крају и за људе. Да би овај процес био оптималан, важно 
је осигурати да биљке буду присутне током целог циклуса 
и да имају довољно времена да се опораве од испаше. 
Циклус воде 
Вода је у сталном кружењу кроз испаравање, падавине, ин-
филтрацију (или отицање) и транспирацију. Један од начи-
на на који се вода креће кроз циклус је кроз инфилтрацију 
у тло. На количину воде коју можемо задржати на земљиш-
ту утичу праксе управљања испашом. Битно је да тло буде 
прекривено биљкама и да микроби у земљишту стварају 
агрегате, који омогућавају тлу да функционише попут сун-
ђера, упијајући воду и ваздух. 
Циклус хранива 
У циклусу хранива, хранљиве материје круже између жи-
вих организама и неживих делова екосистема. Поремећаји 
попут испаше помажу у одржавању циклуса хранљивих 
материја на површини. Биотичке активности, као што су 
глисте, инсекти и микроби у тлу, побољшавају овај циклус. 
За оптималан циклус хранљивих материја, потребно је 
одржати добар биљни диверзитет и земљишни покривач. 
Динамика заједнице живог света 
Динамика заједнице представља промене у структури и 
саставу заједнице током времена, укључујући микробио-

лошке, биљне и животињске промене. Управљање биљним 
заједницама је кључно за правилно функционисање оста-
лих циклуса. Разнолике биљне заједнице током целе годи-
не побољшавају циклус хранљивих материја и оптимизују 
енергетски циклус. Управљање великим биљним диверзи-
тетом — различите врсте сточне хране, вишегодишње и 
једногодишње биљке, те врсте за хладну и топлу сезону — 
доприноси оптималном функционисању свих циклуса. 
Адаптивно управљање и регенеративна пољопривреда 
Пољопривредници који се ослањају на принципе регене-
ративне пољопривреде доносе одлуке засноване на окол-
ностима и стално прилагођавају своје праксе. 
Сложеност 
Свака одлука коју донесете, свака акција коју предузмете, 
има шири утицај него што се чини на први поглед. На пар-
цели, све је повезано: квалитет воде, сточна храна, здравље 
животиња, па чак и економија. Одлуке не могу бити доне-
сене изоловано јер све што радите има таласне ефекте, који 
могу трајати годинама, било да су ти ефекти позитивни 
или негативни. 
Разноликост 
Иако неки људи воле изглед уредне монокултуре, природа 
преферира разноликост. Можете то посматрати као пример 
заједнице која је јача када укључује људе са различитим 
вештинама. Слично томе, у природи, земљишту су потреб-
не разноврсне гљивице и бактерије, а свака врста биљке 
привлачи различите микроорганизме. Различите животи-
ње имају своје улоге, што све заједно доприноси здравијем 
екосистему. 
Интервенције (ометање) 
Један од кључних принципа за здравље земљишта је мини-
мизација нарушавања, посебно када је у питању обрада 
земљишта. Међутим, природа повремено тражи пореме-
ћаје. Kључ је пажљиво размислити о томе како и зашто уво-
димо ове сметње, како бисмо повећали отпорност зем-
љишта. Такве интервенције морају бити намерне и сврси-
сходне. На пример, можете користити покровне усеве, ме-
њати редослед испаше, или прилагодити густину стоке. 
Такође, можете мењати обрасце ротације или сезонске пе-
риоде испаше. Битно је да избегавате рутинске приступе и 
да не радите исто изнова и изнова у нади да ћете постићи 
најбољи резултат.  
Запамтите, регенеративна пољопривреда није универзал-
ни рецепт, већ приступ који се мора прилагодити специ-
фичним условима вашег земљишта и екосистема. 

Izvori: Regagri Srbija i Noble Research Institute

Мала школа: Регенеративна пољопривреда 
Принципи обнове земљишта 
и повратка природи
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За љубитеље паса 
Кућно васпитање (5)  
Да ли транспортни сандук служи 
само за превоз или може да се ко-
ристи и за боравак пса у стану? Тр-
анспортни сандук или кавез, како 
га jош називаjу, добро jе да има 
сваки власник пса. Иако ми више 
волимо да спавамо у пространим 
собама, пас, као животиња jазбине 
(где jе некада, као дивљи пас, бо-
равио у свом брлогу) и данас воли 
да се сакриjе и борави у малим и 
наткривеним местима. Зато не чу-
ди што и данас многи пси обожа-
ваjу да се подвуку баш под сто.  
Ако псу сандук представимо на 
прави начин (а не као место где 

треба да иде кад jе кажњен, што не-
ки власници погрешно раде - прим. 
аут), он ће га убрзо прихватити као 
сопствени лични простор за одмор 
и спавање и сигурно склониште од 
кућне вреве. Многи пси зато радо 
прихватаjу сандук као своjе место у 
стану jер одатле могу, као из своjе 
првобитне jазбине, да безбедно по-
сматраjу све што се догађа у кући. 
Значи, слободно можете да смести-

те свог пса и у оваj сандук коjи ће он 
прихватити као само своjу „jазби-
ну”.  
Будите уверени, под условом да jе 
сандук адекватне величине за ва-
шег пса, да ће се он сасвим лепо 
осећати у њему. Свакако, транс-
портни сандук jе обавезан реквизит 
и када пас путуjе са вама. То jе наj-
сигурниjи начин да ограничите 
кретање псу у ауту током вожње, па 
препоручуjем да га ставите у сан-
дук и при врло кратким релаци-
jама. Сандуци од пластике или фи-
бергласа нопходни су и ако пас пу-
туjе са вама авионом. 
 
 

(наставиће се) 
Душан Мариновић www.natura.rs

Европска унија је један од глобалних лидера у органској про-
изводњи, а удео органског пољопривредног земљишта у ЕУ до-
стигао је 10,5 одсто укупне пољопривредне површине још 2023. 
године. Очекује се даљи раст органске производње у наредним 
годинама. Од ове површине, чак 45 процената се користи за 
ратарске културе, док су преостали део пашњаци и вишего-
дишњи засади. Упркос растућем интересовању за органску хра-
ну, тржиште је подложно бројним спољним факторима. Ин-
флација, повећани трошкови транспорта и рат у Украјини нега-
тивно су утицали на снабдевање сировинама и цене производа 
у ЕУ. Током 2022. године органска индустрија је забележила стаг-
нацију и пад тражње, али је у 2023. и 2024. години почео посте-
пени опоравак, нарочито у западној и северној Европи. Један од 
кључних фактора опоравка јесте раст малопродајних цена 
органских производа, које су порасле између пет и 20 одсто за 
висококвалитетне артикле. Дисконтни ланци и органски ре-
сторани постали су значајни фактори стабилизације тржишта, 
чинећи органску храну доступнијом широј популацији. 
Србија има огромне природне ресурсе за органску производњу. 
Тренутно постоји 35 идеалних локација за узгој органске хране, 
укључујући Фрушку Гору, Ђердап, Тару, Kопаоник, Шар планину 
и многе друге регије богате нетакнутом природом и плодним 
земљиштем. Органска производња захтева строге еколошке 
стандарде.  
Сертификација органске хране у Србији јесте посебан изазов. 
Произвођачи морају проћи кроз сложен процес контроле и 
инспекције пре него што добију званични органски сертификат. 
Овај процес, иако дуготрајан, осигурава висок квалитет произ-
вода и омогућава лакши пласман на европско тржиште. 
Са каквим се изазовима сусрећу српски произвођачи? 
Један од највећих проблема органске производње у Србији је 
пласман производа. Иако све више људи постаје свесно пред-
ности органске исхране, домаће тржиште и даље није довољно 
развијено. Према истраживању, четвртина потрошача у Србији 
верује да свакодневно конзумира органску храну, иако та храна 
често нема званичан сертификат. Један од пионира у органској 
производњи у Србији, Јосип Мамужић, истиче да продаја углав-
ном зависи од директне доставе потрошачима, локалних пијаца 

и специјализованих продавница. Иако су неки произвођачи 
успели да извезу робу у иностранство, српски сертификати и 
даље нису довољно признати у ЕУ, што отежава улазак на европ-
ско тржиште. Поред тога, органска производња захтева више 
мануелног рада и веће улагање у еколошке методе, што пове-
ћава производне трошкове, што додатно компликује ситуацију 
у земљи у којој потрошачи нису спремни да плате значајно ви-
шу цену за органску храну у поређењу са конвенци-оналним 
производима. 
Иако се органска храна често сматра луксузним производом, тр-
жиште показује тренд раста потражње, нарочито међу млађом 
и еколошки освешћеном популацијом. Модели као што су ита-
лијански биодистрикти (посебне зоне које комбинују туризам, 
културу и органску пољопривреду) показују како се органска 
производња може повезати са економским развојем. Слични 
пројекти су покренути и у Србији, као што је Биодистрикт Kолу-
бара, што може допринети бољој промоцији домаћих органских 
производа. 
Нови закон о органској производњи, који је ступио на снагу по-
четком 2024. године, предвиђа формирање Савета за органску 
производњу и четири регионална центра за развој органске по-
љопривреде у Селенчи, Ваљеву, Свилајнцу и Лесковцу. Ове ини-
цијативе би могле олакшати сертификацију и унапредити до-
маће тржиште органске хране. Агроаналитичар Бранислав Гу-
лан каже да органска храна постаје све исплативија у поређењу 
са генетски модификованом храном (ГМО). „Цена органске хра-
не у свету расте брже од конвенционалне, па је само питање 
времена када ће органски производи бити двоструко скупљи од 
ГМО производа. С обзиром на то да Србија располаже са два 
милиона хектара обрадивог земљишта погодног за органску 
производњу, постоји велика прилика за развој овог сектора. Ме-
ђутим, да би се ова шанса искористила потребно је унапредити 
регулативе, едуковати потрошаче и олакшати сертификацију 
производа за извоз", наводи Гулан. 
Органска пољопривреда у Европи и Србији пролази кроз турбу-
лентне промене, али и даље представља један од кључних пра-
ваца одрживог развоја. Европско тржиште се полако опоравља 
од економске кризе, док Србија има велики потенцијал да по-
стане значајан играч у производњи органске хране. 
„Да би се ово остварило, потребно је ускладити државне поли-
тике, подићи свест потрошача и подржати произвођаче кроз бо-
ље субвенције и тржишне стратегије. У супротном, органска хра-
на ће остати привилегија малог броја потрошача, уместо да 
постане широко доступна опција за све", закључује наш саго-
ворник. 
Извор: ЕУправо зато/бизнис.рс

Србија има озбиљне могућности за 
органску производњу   

Огроман потенцијал, 
зашто је и даље луксуз?
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ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
ИЗДАЈЕМ спрат куће за становање. Цена: 
Само плаћање струје, воде, гаса и пореза. 
Постоји могућност да кућу оставим за-
купцу. Кућа се налази у Хајдуквељковој 
улици 79.                                        061/11-53-254 
 
ИЗДАЈЕМ кућу 67м2 са гаражом и дво-
риштем од 3 ара у „Тозином воћу”. 500 евра.           

        063/310-205 
 
КУЋЕ, преноћишта, смештаји и собе у 
Младеновцу. Цена по договору.  

063/310-205  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
КУПУЈЕМ стан у Младеновцу, највише до 
35м2.                                               060/69-00-207 
 
КУПУЈЕМ гарсоњеру или једнособан или 
једноипособан стан, од власника, без по-
средства агенције.                   064/588-86-69 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан, од 54м2, други 
спрат, празан, одмах усељив, ЦГ, тераса и 
лођа, укњижен. Цена 1230€ по квадрату. 

064/113-11-95 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 54м2, други 
спрат, две терасе, ЦГ, одмах усељив. Влас-
ник 1/1. Могућа замена за Златибор. 

063/830-11-65 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 54м2, други 
спрат, ЦГ, власник 1/1, празан, одмах усе-
љив. Ул. Вука Караџића. Цена: 65.000€. 

064/480-95-17 
 
ПРОДАЈЕМ стан 50м2м, трећи спрат, цент-
рално грејање, насеље „25. мај”. Могућа за-
мена за мањи стан ниже спратности, уз 
доплату.*                      062/885-44-91 
 
ПРОДАЈЕМ стан 59м2м приземље, центар 
Младеновца. Укњижен. Одлична локација. 
Погодан за пословни простор.  063/399-163 
 
ПРОДАЈЕМ стан 50м2 насеље „25. мај”, 4. 
спрат, централно грејање. Могућа замена 
за мањи, ниже спратности.  064/386-97-69 
 

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА  

 
КУПУЈЕМ кућу у Младеновцу или околини 
са бар 10 ари равног плаца. Величина куће 
није битна. Хитно. Потребна за породицу са 
децом. Цена до 35.000 евра. 

060/143-43-43, 064/894-50-84 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 96м2, 30 ари 
плаца. Цена по договору. 064/484-52-04 

КУЋА 100м2+18м2+гаража и кућа 77м2 са 4 
ара плаца. Комплетна инфраструктура. У 
близини школа, обданиште. Може замена за 
стан у Београду или Младеновцу, уз доп-
лату.      063/8021-979 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Влашком Пољу са 10 ари 
плаца. Градска вода, трофазна струја, по-
моћни објекти, бунар, двотарифно бројило, 
могућност прикључка на гас. Цена на упит. 

064/911-52-35, 065/911-52-35 
 
ПРОДАЈЕМ-издајем кућу-викендицу 60м2 
са недовршеним поткровљем и великом те-
расом 10х4 м, на плацу 27 ари. Два помоћна 
објекта, градски водовод, бунар са шљивиком 
10 ари са доста смокви и вињага и свих сврста 
воћам 1 ха обрадиве земље. 35.000€. 

011/8321-537, 062/299-703 
 
КУПУЈЕМ мању кућу или сеоско домаћин-
ство у околини Младеновца: Село Младено-
вац, Ковачевац, Иванча, Влашка, Пружато-
вац.... 064/326-1940   

 ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћици, Јо-
виски крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. 
Струја, бунар, укњижено. Озидана кућа од 
сипорекса. Цена по ару 500€.  

064/167-10-34 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 60 ари у Рајковцу, ра-
ван, б.1583.. Вода, гас, улично светло, ау-то-
буска станица. Грађевинска зона, може пар-
целизација.       064/499-1720 
 
ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у 
Малом Пожаревцу у грађевинској зони. У 
близини прикључак за воду, струју и гас. 
Поред пута са тврдом подлогим. Цена по 
договору.    066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 20 ари у Рајковцу, 50 м 
од окретнице лин. број 3, сунчан. 

061/264-88-49 
 
ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај, 
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућни-
цом, помоћном зградом, асфалт, струја, вода, 
телефон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Kора-
ћица.  065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посебна дела. Грађевинско 
земљиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мир-
но, пут, струја, вода, гас...         

065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, 
вода, канализација, струја. Дозвољена град-
ња. Ул. 11. новембра. 

063/256-169, 064/142-94-98 
 
ПРОДАЈЕМ 5 ха у Kораћици - Петкајски крај, 
5 км од врха Kосмаја, засад лешника стар 3,5 
година, ограђен, бунар, урађен кап-кап сис-
тем са природним падом.         065/8222-605 

 Р А З Н О 
 
ГЛЕДАЛА бих доживотно старију мушку 
особу, а да ми остави пензију. Не тражим 
некретнине. 061/11-53-254 
 
ПРОДАЈЕМ две фотеље; Норвешки радија-
тори од 2 и 0,8кW; Чекићар са трофазним 
мотором: Кућиште компјутера и Цреп са 
два кљуна. Повољно. 060/411-65-22 
 
ПРОДАЈЕМ ТА пећ 3.5кW; Мини линију са 
звучницима; Компјутерски сто и канцела-
ријску столицу. Све повољно. 

064/2650-249 
 
ПРОДАЈЕМ пресу за балирање сена ЊуХо-
ланд 376 за коцкасте бале.   

063/782-8-482 
 
ПРОДАЈЕМ шпорет Смедеревац, деветка. 
Цена по договору.                                    064/484-52-04 
 
ПРОДАЈЕМ домаћу ракију, 20 гради и црно 
вино, квалитетно, из Дубоне. 

064/26-82-233, 061/27-042-30 

КУПОН бр. 556 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 100 дин. 
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